

我省“猎狐2014”在境外16国抓获逃犯21名

“漂白”成泰国人，潜回国内仍被抓

本报济南12月1日讯(记者 杜洪雷 通讯员 于前 范晓) 1日下午,记者从山东省公安厅新闻发布会上获悉,“猎狐2014”缉捕在逃境外经济犯罪嫌疑人专项行动已取得阶段性成果。截至目前,全省公安机关已从美国、意大利、柬埔寨、尼泊尔等16国抓获在逃经济犯罪嫌疑人21名,并协助外省抓获1名。

“猎狐2014”行动始于今年7月22日。公安部以电视电话会议的形式部署全国公安机关自当日起至年底,集中开展缉捕在逃境外经济犯罪嫌疑人专项行动。

据了解,山东省外逃经济犯罪嫌疑人涉及25个国家和地区,涉案金额高达百亿,情况十分复杂,追逃难度极大。在公安部的带领和指挥下,山东警方先后派出5个工作组赴境外开展工作,从法国、韩国、美国、加拿大、缅甸、尼泊尔、日本、沙特阿拉伯、泰国、意大利、新加坡、印度尼西亚、越南、赞比亚、柬埔寨、苏丹等16个国家抓获21名在逃境外经济犯罪嫌疑人,协助外省抓获1名。

依据公安部等四部委发布的《关于敦促在逃境外经济犯罪人员投案自首的通告》,多地警方以可劝返逃犯为重点,对案值较小、有意自首的逃犯加大规劝力度,成功从7个国家劝返10名逃犯。“这些逃犯在国外生活得并不如意,本身就是非法移民,

人生地不熟。我们就做家属的工作,让他们明白投案自首可以从轻或者减轻处罚。”省公安厅经侦总队总队长韩杰说。

为了逃避公安机关的抓捕,部分逃亡国外的逃犯变更了身份,在国外以另一身份生活。针对这种现象,济南、青岛、烟台三地运用大数据、云计算技术,成功抓获3名“漂白”身份的嫌犯。其中一名烟台籍的逃犯逃到泰国之后,取得了泰国的一个身份,后来潜回国内结果被烟台警方抓获。

“境外追逃难度非常大,这涉及到不同国家的政治体制和法律,而且依靠国家层面的协调才能完成追捕任务。”省公安厅副厅长王兆玉称,在国外追捕嫌疑人还要面临非常大的风险,“青岛两位民警冒着感染埃博拉病毒的危险,赴尼日利亚抓捕逃犯,其中一人到后即高烧,他们顶着压力与对方斗智斗勇,几经周折终将逃犯成功抓获。”

会上,韩杰同时公布了7起典型案例,单起最高涉案金额达8000余万元,涉嫌罪名包括非法吸收公众存款罪、集资诈骗罪、合同诈骗罪、信用卡诈骗罪等。“我们希望广大群众能够给警方提供相关逃犯的线索,同时规劝那些逃亡境外的嫌疑人能够主动投案自首,争取宽大处理。”王兆玉说道。



民警押解嫌疑人回到青岛。 警方供图

多数潜逃到东南亚国家

通过公安厅公布的7个典型案例,记者发现被抓的逃犯多数潜逃到东南亚和非洲国家。“潜逃到东南亚国家的这些逃犯认为这些国家距离中国相对近一点,可是这些国家恰恰和中国有着较为良好的警务司法合作。”经侦总队相关负责人介绍。

2013年9月,烟台市公安局芝罘分局立案侦查北京某公司烟台分公司涉嫌非法吸收存款,犯罪嫌疑人周某某为该公司主要负责人。案发后,周某某潜逃到泰国,并且变换身份成为泰国人“GAE LEE”。周某某变换身份之后,竟然再次潜入国内进行活动。烟台芝罘经侦部门全面分析案件每一个细节,梳理蛛丝马迹,终于发现犯罪嫌疑人周某某踪迹,并将其抓获。

本报记者 杜洪雷

特点分析

追逃措施

先劝返,再“红色通报”

其实,嫌疑人逃亡的日子不好过,这就为劝返工作的顺利进行创造了条件,因此警方一般优先使用劝返手段。如果劝返不见成效,警方就会启动境外追逃工作机制,协调国际刑警组织发布红色通报便是其中一项追逃措施。

2012年4月,山东聊城某化肥有限公司与时任南京市某农业生产资料有限公司法人代表徐某签订尿素购销合同,徐某在收到货款后未足额发货,并携带1400万余元货款潜逃到赞比亚。2013年2月7日,国际刑警组织对其发布红色通报,公安部协调我驻赞比亚使馆及赞比亚驻华使馆开展协查工作,并启动境外追逃工作机制。2014年7月18日,犯罪嫌疑人徐某被赞比亚警方抓获。

本报记者 杜洪雷

景芝酒业：人立品为先

收获的不仅是全国质量奖

对于景芝酒业来说,2014年最大的喜事之一莫过于捧回了素有中国质量“奥斯卡”之称的全国质量奖。此次获奖,景芝酒业为我省今年唯一获此荣誉的企业,也是继茅台、五粮液等之后的全国白酒第四家获奖企业。本届全国质量奖是“质量强国”战略提出之后的首届颁奖,意义尤为深远。

“一方面,得益于认真贯彻中央、省委省政府的‘转、调、创’方针;一方面,得益于我们始终坚守‘人立品为先’的企业理念”,景芝酒业董事长刘全平说。

“全国质量奖”意味着什么?

如果你买了近期上市的景芝酒,就会发现,不管是箱子还是酒盒的包装上,都多了一个“全国质量奖”的标志,这是今年10月10日景芝酒业刚刚获得的荣誉。景芝酒业的户外广告、媒体广告,都特意标注了景芝酒业获全国质量奖,足见景芝酒业对获此殊荣的欣喜,而另一方面也表明这个奖项非比寻常。

那么“全国质量奖”究竟是什么?含金量到底有多高?据了解,全国质量奖创立于2001年,获奖难度非常高,是与

全球知名的美国波多里奇奖、日本戴明奖、欧洲质量奖齐名的世界级质量管理奖,素有中国“质量奥斯卡”之美誉。它遵循“高标准,少而精”和“优中选优”的原则,依据GB/T19580《卓越绩效评价准则》国家标准,每年从各行各业申报企业中评审出十余家获奖企业。本次全国追求卓越大会,共有景芝酒业、上海大众汽车有限公司、徐工集团工程机械股份有限公司等九家企业获此殊荣,也是今年山东唯一获奖企业。

是什么让景芝获奖?

“一方面,得益于认真贯彻中



景芝酒业董事长刘全平(右一)、副总经理赵德义(左一)进京捧取全国质量奖

央、省委省政府的‘转、调、创’方针;一方面,得益于我们始终坚守‘人立品为先’的企业理念”,景芝酒业董事长刘全平说。

中国白酒在经历了十年的黄金发展期后,开始向“品质诚实、服务诚心、产业诚信”的健康发展道路回归。品质的核心是质量,只有坚持质量为本,文化才有根源,营销才有着力点,白酒行业也才有明天。

景芝酒业始终坚守“人立品为先”企业理念,传承“粮必精,水必甘,曲必陈,器必洁,工必细,曲必陈,管必严”的二十一字酿酒经,利用现代化的理念和科技手段,建立起卓越的品质管控体系,保证了景芝酒业的卓越产品品

质,有力地推动了企业发展,引领白酒价值回归,践行企业社会责任与担当。

除此之外,景芝酒业构筑了“大质量”质保体系,其中九环溯源管控实现全过程质量管理和追溯,历次国家、省市质量抽检合格率均为100%。另外,景芝酒业首创白酒酿造机械化自动技术,使得生产效率提高90%,生产成本降低10%,这对全国白酒机械化发展都起到了推动作用。同时,景芝酒业注重产业升级转型,打造白酒文化产业。先后建成了AAAA级国家旅游景区“景芝酒之城”、AAA级国家旅游景区“齐鲁酒地文化创意产业园”。随着文化委白酒,将历史、人文、酿酒、旅游文化融为一体,开创了白酒“体

验营销”模式。而“人立品为先”贯穿其中,指引着景芝酒业一路前行。

何为人立品为先?

今年以来,景芝酒业走到哪都会说“人立品为先”,因为这是景芝酒业的经营理念,强调做酒守品质,做人崇尚品格,这是景芝酒业人本企业文化的集中体现,是景芝品牌体系的经营理念。

景芝酒业董事长刘全平说,“人立品为先”是中国优秀商业文化的结晶,中国传统商业文化强调“做事先做人”,“酒品即人品”,“人立品为先”是对中华商道的自觉传承,景芝酒业在千年的流传中,始终坚守以诚酿酒,以品进业,真心酿真酒,形成了浓郁的人本文化传统。这种文化,对内凝结为“致良知,植良能,造良品”的“三良”企业文化,对外显现为“重品质、修品德、讲品格”的“三品”品牌文化。而“人立品为先”作为景芝人本文化的核心主张,贯穿内外。

“景芝酒业‘人立品为先’的核心理念,以品质筑基,文化注力,着力推动白酒行业价值回归,推动白酒文化创新发展,为新常态下白酒行业转变发展方式开辟了崭新的路径,必将有效激发社会共鸣,有力熔铸行业共识,必将融入时代强音,奏响产业发展主旋律。”刘全平说道。

本报记者 王颖颖



指导: 山东省白酒协会 山东省调味品食品行业协会
主办: 齐鲁晚报 山东省白酒品牌推进委员会